



苍鹭、鸬鹚、鸳鸯、东方白鹤都回来了！

江边大批北归候鸟引网友惊叹



本报讯（记者 张大巍）近日，B站UP主“吴戟槐树”的一条视频“哈尔滨松花江惊现大群鸬鹚”引来网友纷纷点赞。此时的哈尔滨乍暖还寒，戴菊、苍鹭、鸬鹚、鸳鸯、东方白鹤等候鸟就已纷至沓来，让大家围观之余颇感惊奇。而这些在“吴戟槐树”看来，却是哈尔滨每个春天的常态。

当记者采访到这位年过六旬的摄影爱好者时，他刚刚从松花江边“野鸭湖”拍摄“东方白鹤”归来。20多年的摄影爱好、3年的无人机拍摄经历，让他在坚持不懈的摄影记录中感受到了这座城市潜移默化的发展与改变。早年喜爱徒步的他，经常在江边散步，偶尔遇见野鸡、野鸭，已经十分难得。但如今成群结队、安家筑巢的鸟群在松花江畔已经能经常看到。说起这些远道来的“且”，吴老笑着说：“在我的镜头里，它们可挺大方，就像到了自己家里，走路大模大样的，一点不拿自己当外人！政府对自然环境的大力保护，市民对野生动物的悉心爱护，让从前‘惊弓

之鸟’见人就飞的景象早已不复存在，更多的是鸟与城、人与鸟同框时的美好瞬间。”

3年时间，无人机433小时、2828公里的飞行，让吴戟通过自己的视角，将家乡越来越美的变化传播给更多的人。记录家乡的美好瞬间，不仅让他收获了2.9万的粉丝，更获得了网友170万的点赞。当网友们看到鸟群在哈尔滨的城市上空展翅高飞时，许多网友惊叹“这不是伦敦吗”“哈尔滨美翻了”“壮观！哈尔滨生态名片”“黑龙江生态环境保护得好，真壮观”。许多网友不仅想来游玩，更想看一看这座被鸟类眷顾的城市，还有哪些引人入胜的地方，“自然环境好了，人素质也高，动物自然就多”“哈尔滨湿地保护是真的好”“一定要找机会去哈尔滨看一看”“我真的好爱哈尔滨，都不想走”“这些动物是有灵性的，互相沟通，知道哪里安全有食物”……

看着网友的留言，吴戟深有感触：“一座城市生态好不好，鸟儿最有发言权，因为它们是用翅膀来投票！”

“六种人”热补申报陆续开始

本报讯（记者 刘述波）近日，记者从哈市各大热企获悉，自3月11日哈尔滨第三发电厂热力公司开始受理辖区内城市居民最低生活保障对象等“六种人”供热补贴申报以来，住宅新区供热、捷能热电、龙唐群力、华能等各家热企也陆续公布了供热补贴的申报时间表。

住宅新区供热物业公司相关负责人提醒，辖区内符合本年度供热保障补贴资金发放条件

的人员应按照通知的时限，持相关证件至热企，办理热保补贴登记手续，其中，城市居民最低生活保障证和公共租赁住房租赁合同需要年审；如因保障对象个人原因造成漏报的，应补贴的热费由个人承担。



扫码
查看详情

家有喜事 快来登报“官宣”

记录下你的幸福时刻！婚讯、结婚纪念日、订婚、添丁、生日、升学、乔迁等一切喜事都可以在《新晚报》刊登！



扫码
查看详情

热线电话：15590882367

40余只东方白鹤现身防洪纪念塔

专家：集中迁徙将持续到3月末

本报讯（记者 王铁军/文 “哈报手机记者”史敏捷/摄）近日，在哈市江边上空突然出现大量飞鸟，形似“仙鹤”组团伴飞，这罕见的一幕被市民拍了下来。经东北林业大学专家辨认，这是国家一级保护动物东方白鹤的迁徙群，这些“贵客”很可能会在本地停歇补给。

3月19日16时许，在防洪纪念塔广场，寂静如水的天空被突然到来的一群大鸟“划”出美丽的波澜。“哈报手机记者”史敏捷赶紧按下快门记录下了这一震撼场面。“现在哈市生态环境越来越好，在我们身边出现的鸟类也越来越多，还有许多平时不常见、叫不上名字的鸟。”史敏捷说。

东北林业大学野生动物与自然保护地学院许青教授看过史敏捷拍的照片后，确认这就是东方白鹤，国家一级重点保护野生动物，已被列入全球极度濒危



物种。目前正是东方白鹤集中迁徙的高峰期，路过哈尔滨的东方白鹤迁徙会持续到3月末结束。40只的集群是一个不小的迁徙群，飞到哈市会选适宜环境做短暂停歇与补给，可能会在江北湿地或阿什河流域等处停留。专家分析，它们可能会沿着松花江继续往北飞到三江平原，那里是东方白鹤主要分布区。

据介绍，近几年东方白鹤的种群数量增加比较明显。去年底，还出现迁徙中的东方白鹤选择在哈过冬的情况，现在候鸟北归，过冬的东方白鹤也许会加入北上的“大部队”，继续往北飞；如果栖息条件适宜，也有可能继续留下来，在哈市繁衍后代。通过监测调查，哈尔滨地区夏天有东方白鹤栖息繁殖的记录。

全封闭交通施工

西大桥维修改造工程30日启动

本报讯（崔彦 记者 黄晏君）西大桥位于南岗区西大直街，是一座跨铁路桥梁，在城市路网中承担着重要的交通枢纽作用。城管部门近期将依照桥梁设施养护规范要求，开展西大桥维修改造工作。计划施工时间为3月30日至5月15日。

本次维修将采取全封闭交通的方式，由铁路部门进行施工。为高质高效实施西大桥维

修改造工程，同时最大程度降低因施工对广大市民出行产生的影响，市交管委、市城管局会同交通、交管、南岗区、地铁等多部门，共同做好施工前各项准备工作。

目前，交管部门已制定出“逐级分流”的路网疏解方案，辖区大队也已做好交通疏导准备工作；交通集团结合周边疏解路网情况，调整相关公交线

路运行方案；地铁集团已制定相关保障方案，将进一步优化运营手段、延长高峰期时段，最大限度保障线路运能运力；南岗区城管部门将做好疏导街路维护工作，加大汉广街、护军街、铁路街等导行道路的维修养护力度；通达街、曲线街等办事处和执法部门将做好辖区市场摊区和街路秩序管控工作，全力保障道路通行安全顺畅。

雨雪升温结伴来 明天最高温10℃

本报讯（记者 陈悦）冰城延续升温势头。预计22日夜间至23日白天，主城区迎来雨夹雪的同时，23日最高温升至10℃，雨雪天气和升温结伴而来。

雨雪天气易导致道路湿滑、结冰。市气象台提醒交通运输、铁路等部门加强安全管理，及时清理冰雪；部分时段有风吹雪，能见度较低，注意交通安全。

天气预报

今天

9℃至-1℃

白天多云 西南风2-3级

夜间阴有雨夹雪 西南风2-3级

明天

10℃至-4℃

白天阴有雨夹雪 西南风3-4级

夜间多云 西北风3-4级

后天

5℃至-6℃

白天晴 西北风2-3级

夜间晴 偏西风2-3级